

三鲜汤里的爱

◆ 江慧妍

父母年纪大了，身体状况很差。终于，父亲病重入院。母亲坚持要去医院照顾父亲，但她的身体也很不好，我们都不让她去。

母亲让我给父亲做三鲜汤喝，说父亲身体没有什么，喝点热汤就没事了。

所谓的三鲜汤，不外乎是一点点的肉末，滴几滴麻油，打上一个鸡蛋，最后再撒上一把葱花。

可母亲总是嫌我做的不好喝。母亲会一边试味一边说：“还是你爸做的汤好喝。”听到母亲这话，我知道，她在想父亲了。

母亲和父亲的婚姻是通过媒人介绍的，那种传统的婚姻。媒妁之言，父母之命。听曾祖母说，自从这门亲事定下来后，父亲就希望到年节。因为只有到了年节，父亲才可走丈母娘，才能看到母亲，吃到母亲做的三鲜汤。当时父亲是甜在口里，美在心里。从那时起，“汤”就成了父母五十多年的爱情信物。

婚后，父亲长年奔波在外。每次父亲从外面回家，母亲都做一锅三鲜汤给父亲“接风洗尘”。按母亲的话说，是怕父亲路上饿慌了，先喝几口汤，压压慌。

而母亲生病时，父亲会为她做碗香喷喷的三鲜汤。按父亲的话说，喝了他做的汤，母亲的病自然减三分。再恩爱的夫妻都有吵架的时候，母亲也有对父亲不满的时候，父亲一声不吭，很认真地听母亲的数落。等母亲平静了，父亲会做一碗三鲜汤端到母亲面前，看母亲喝完。那个年代，肉和蛋是很珍贵的食品，一般人家轻易不吃。

生活的酸甜苦辣就这样延续着，父亲和母亲的爱也在那一碗碗汤里变得醇厚的。五十年过去了，父亲和母亲也老了，但他们特殊爱的方式依然没变。

我把三鲜汤送到医院给父亲喝，父亲很高兴，一连喝了好几碗，说：“还是这汤解馋。”父亲喝完了，精神也像是好了许多，他说：“让你母亲不用担心我，我过几天就回去了……”我的眼泪忍不住掉了下来。

父亲和母亲的爱就是在一碗汤里继续。浪漫的爱情就是在平淡的生活中，我们每个人都需要找个能陪自己走向夕阳的人，一起吹晚风的人，在你病后，为你做一碗汤的人。



老上海·小百姓

群众演员

◆ 李浅予

最近，我们家买了台DV。前几天，趁天气晴好，老婆联系了小区里的几个邻居去公园玩。摄像的重任，自然落到了我的身上。去公园的路上，阿美推着儿子走在中间，两边依次是珍珍和小莉，因道路不够宽，老婆则推着女儿走在后面。一路上，我远景、近景、推拉挪移地拍个不停。到了公园，我则站在高处，随时抓拍少妇们和孩子嬉戏的镜头，直到把一盘磁带拍完。

回到家，我将DV接到电视上放给老婆看。起初，老婆被那些搞笑的画面逗得格格笑。可放了一半，她的脸突然阴了下来。我正纳闷，她已起身进了卧室。我忙跑进卧室赔着小心问她怎么了，在我的一再追问下，她终于肯开口了：“你还好意思来问我？才放了一半，阿美就出现了15次；珍珍出现了7次，小莉出现了8次，而我和宝宝只出现了5次。如果这是一部电影，那阿美就是女主角，至于我们母女，你把我们当群众演员了吧！”



道歉声明

我们由于灌装和销售“Han lissy”白兰地酒等侵犯了雅斯·埃内西公司拥有的“Hennessy”系列商标的注册商标专用权，在此予以道歉，并保证今后不再发生类似事件。

珠海橡木桶贸易有限公司
厦门金寰亚食品有限公司
2007年7月25日

每天我都是乘公交车去上班的，这个时候的公交车像个流动的大罐头，一个劲地往里塞人。我好不容易站稳了脚跟，心里正盼着能早一点到站，突然感到腰间被顶了一下，忙腾出手往裤兜里一摸，自己新买的手机不在了，连忙高声叫道：“有小偷，我的手机被偷了！”

车上人是一阵骚动，纷纷检查起自己的随身物品，看看有没有被偷。这时我突然想到附近有个派出所，于是，就大声叫司机把车开到派出所去。

这一叫还真的起了作用，那些上班族就嘀咕起来，说自己是赶着上班的，要是迟到了会被扣奖金的。其中一个青年说，你那号码是什么，我帮你打一下不就能找到了。

我一听是个好主意，连忙报出了自己的手机号码，只听得车厢里响起了“月亮之上”的歌曲，那正是我的彩铃声。小偷一看事情败露，正想把手机拿出来，却见小偷身边的一个男人叫道：“小子！我盯着你多时了，今

天终于抓到你了。司机，停一下车，我要把他带到派出所去。”随后从口袋里取出一副手铐，戴到了小偷的手上。不用说，那一定是个便衣。

司机一脚刹车就把车停在了马路边，那个便衣牵着小偷下了车，我忙跟了下去讨要手机。那便衣说：“你的手机现在是证物，等我带他到所里做完笔录后再还给你，你就放心去上班，明天上午找个空闲，到城中派出所来拿吧。”随后报了一个联系电话给我。既然便衣这么说了，就让手机在派出所呆一晚，于是目送着他们离开我的视线，这才上了后面的公交车去上班。

上了一会儿班后，我突然想到城中派出所里有一个同学。于是翻出电话号码打了过去，我说着自己的经历，同学只是“嗯嗯唔唔”地应着，像是心不在焉的样子，末了，我告诉他明

天要到所里去取手机，老同学爽快地答应了。

第二天，我特地请了假去取手机。到所里一打听，我那同学不在，同事告诉我，我那同学执勤还没回来，让我等一会。没过多久，只见有四个人从外面走了进来，走在最前面正是我的同学，他后面的两个人有点儿面熟，像是在什么地方见过。等走近后，我才看清楚，那中间的两人正是昨天遇到的便衣和小偷。

同学看到我后，立马打起了招呼，说我那手机终于给找到了。我听后有点云里雾里的感觉。忙说，我那手机昨天不是由这位便衣给带回了所里，怎么说是让你找到了。同学笑着指了指那个便衣，“他是便衣？这样的便衣怕是要坏了我们警察的名声的！”“这是为什么？我看他办事的效率十分了得，一下子就把手铐戴到小偷的手上。”“是吗？老

同学你看，今天他的手法就更好了，把手铐一边戴在小偷手上，一边戴到了自己手上，这样谁也跑不掉了。”“这办法好。”“好什么好啊，他们本来就是一伙的。”走在最后的那个人说话了。“什么，他也是小偷？你们不会开玩笑吧？”“我的老同学，你还是那个脾气，怎么就不多想想，要是真警察，即便不是当场把手机还给你，也会让你到所里去做证人。你再看他们，假装是便衣，在大家的面前演起了‘双簧’，还把你这个真正的失主给支走了。要不是昨天你打电话过来，我们还不知有人在冒充警察做着坏人的勾当。今朝我们所长按你说的情况，把全所的民警分成了好几个组，分别上了几条线的公交车，终于抓到了这两个小偷。”“原来是这么一回事，想不到小偷会用这样的手法，真是狡猾透了。”

看到失而复得的手机，我不得不佩服起老同学来，真警察就是厉害。



磨刀师傅

戴敦邦画

有儿如此

◆ 魏燕

我的儿子大学毕业后一心想自主创业当老板，几年来他开过电脑公司、快递公司、家政公司、快餐公司……三十六行，他接触过半了，结果最长的经营两个月，最短的两个星期就倒闭了。短短几年内，在儿子的花言巧语下，我已投资了毕生积蓄。其实我明知前方是个陷阱，还是义无反顾往里面跳，因为每次我都抱着侥幸心理，想着说不定儿子这回就成功了呢，结果却是一次比一次失望。

昨晚，已经搬出去住的儿子又回来蹭饭，根据他最近蹭饭次数骤增的情况来分析，自从他的某科技公司倒闭后，目前还没有另开公司的打算。这点让我很欣慰，至少他不会把我这把老骨头再扔进油锅里炸了，也许他知道榨不出什么油水了。

一家人乐呵呵地吃完晚饭，又一起坐到沙发上看电视，这会正在播本地新闻，主持人播了一则“装修未完工，老板已跑路”的新闻，主持人最后报出了该装修公司老板的姓名，希望广大群众能提供线索，找到此人。

一旁的儿子立刻拨通了热线电话，只听他说：“刚才你们说的那个装修公司老板叫周杰宝对不对？我认识一个也是搞装修的周

杰宝，可我又怕搞错了，你能不能把房主的电话给我，我把周杰宝的相貌和他描述一下，要真是此人就好办了……”

儿子通完电话，我忙跟他说：“儿啊，就算你认识那个人，但这事跟你没关系，你干嘛要蹚这浑水呀……”我还没说完，儿子就不耐烦地打断我的话：“你等一下，我要打个电话！”

“喂！李友好先生吗？我刚刚在电视上看到新闻，对您家房子装修发生的不快我深表同情，这才冒昧给您打电话，那个周杰宝太丧德了，不配在我们装修行业混，这种人我见一次打一次……哦，你问我呀，我就一装修公司小老板，现在我决定以成本价帮您装潢您家的烂尾工程……好，好，如果您决定了就给我打电话，对，就这个手机号！”

终于等儿子打完了电话，我连忙问：“你啥时开的装修公司？这回怎么没跟我要钱呀？”

“爸，如果这位房主同意由我来装修的话，那我马上就去注册装修公司，你赶紧准备钱呀！”



【生命的价值】

作文课上，老师出题《生命的价值》。一个家里做水产生意的学生写道：活鱼每公斤40元，死鱼每公斤10元；活虾每公斤50元，死虾每公斤15元；活蟹每公斤20元，死蟹只能丢进垃圾桶。因此，生命是宝贵的，我们要珍惜。谢峰

【我俩都错了】

在火车上，甲的手帕不见了。他硬说是坐在旁边的乙偷走了。可是，过了一会儿，甲在里边的口袋里找到了那块手帕。于是，他很不好意思地向乙道歉。

乙冷静地回答道：“没有关系，刚才我把你当成一位绅士，而你把我当成一个小偷。看来，我俩都错了。”军军

极探险家。”

“好极了，儿子。”

“可是我想立刻开始参加训练。”

“怎么训练？”

“请每天给我吃一桶冰淇淋，这样我将来就能适应北极的寒冷天气了。”陈子

【自己的家】

上尉：“各位同志，欢迎你们到来，从现在起，你们就是真正的军人了。军队就是你们的家。在这儿，你们就像在自己的家里一样。”一个新兵一屁股坐到地上，卷好一支烟抽了起来。上尉：“喂，你怎么坐在地上？”新兵：“我在家喜欢坐在地上抽烟。”上尉想了想，说：“你说得对极了，这就是你的家了。抽烟，立刻去餐厅帮你大哥洗盘子吧！”阿兴

活学活用

◆ 张玲

得知儿子在幼儿园不好好吃饭，回到家里便对儿子教训了一通：“你在幼儿园吃的饭可都是爸爸妈妈花钱买的，爸爸妈妈每天上班辛苦挣钱容易吗？告诉你，以后可得多吃点，把我们交的钱全部都吃回来，记住了吗？”儿子可怜兮兮地望着凶巴巴的我们，似懂非懂地点点头。

朋友结婚，我们一家三口应邀前往。热闹的酒席上，儿子突然大声地说：“爸爸妈妈多吃点，把我们交的钱全都吃回来。”满座愕然，包括正在敬我们酒的新郎新娘。



【探险家】

“爸爸，我长大了要当一名北

